

火炬科技成果直通车 (平顶山站)活动开幕

□记者 王辉

本报讯 10月19日上午,记者从高新区管委会获悉,2023年度火炬科技成果直通车(平顶山站)活动10月20日在中国平煤神马职工休养院开幕。这是我市首次承办的国家级科技成果转化品牌活动,对促进科技成果转化、构建产学研深度融合、良性互动的创新生态,加快平顶山尼龙新材料、电气装备制造产业领域创新发展具有重要意义。

据了解,此次活动由国家科技部火炬中心、河南省科技厅、市人民政府、深圳证券交易所主办,市科学

技术局、平顶山高新技术产业开发区管委会承办,西安交通大学、河南城建学院、平顶山学院等单位协办。活动以“加速科技成果转化·赋能特色产业集群培育”为主题,分为项目签约、专家讲座、科技成果发布和科技成果展等多个环节,将邀请院士专家、行业翘楚、龙头企业,聚焦尼龙新材料、电气装备制造产业领域,共话创新链与产业链融合发展新路径。

此外,针对我市重点产业集群及产业链,此次活动还将邀请中国工业经济联合会和赛迪研究院规划研究所的行业专家,共同探讨产学研

深度融合路径,助推平顶山市产业集群培育和产业链条延伸。作为2023年度火炬科技成果直通车(平顶山站)活动举办地,我市将尼龙新材料作为核心主导产业,以尼龙新材料为引领的新型功能材料产业集群入选国家发改委首批战略性新兴产业集群名单,并被中国石油和化学工业联合会命名为“中国尼龙城”。同时,我市还高度重视电气装备制造产业发展,当前已形成以高压、超高压、特高压开关及零配件产品为主的输变电设备制造产业集群区,正在成为全国重要、河南最大的输变电成套设备生产基地。



省2023年度重点文艺创作项目开始申报

□记者 王春生

本报讯 10月19日,市委宣传部传来消息,河南省2023年度重点文艺创作项目开始申报,10月23日申报截止。

项目申报类别主要包括图书(包括文学类图书、通俗理论读物和少儿读物)、戏剧、电影(包括动画电影、纪录片)、电视剧(含动画片、文化类纪录片和专题节目)、广播剧、歌曲和网络文艺等艺术门类。

申报作品主要是正在创作或2022年以来已初步立上舞台、亟须加工提高的戏剧、音乐类作品。

项目由各县(市、区)党委宣传部、市直有关单位集中推荐申报。市直有关单位、各县(市、区)申报的作品原则上每类不超过1项。咨询电话:2666718。

雨后清扫忙

10月19日早上6时许,市区建设路中段,环卫工人在清扫收拢路面落叶。一场秋雨使市区行道树落叶骤增,该路段环卫工人凌晨4点半上岗,及时清扫落叶,保持路面整洁。 本报记者 张鹏 摄

尧山(石人山)飘雪

□记者 胡耀华

本报讯 10月19日中午,尧山(石人山)景区飘起雪花。

“这是入秋以来这里第一次飘雪。”尧山(石人山)景区保洁部负责人范钦春说,下雪的地方位于尧山(石人山)景区索道上站。但由于目前气温尚高,截至当天下午2时许,除景区部分山顶有少许积雪外,其他地方雪落之后直接融化了。

记者了解到,除尧山(石人山)外,当天中午,鲁山县尧山镇木札岭地段也出现了短时小雪。

城市留言板 4940000

树木生虫

市民陈先生来电:最近早晚锻炼,发现市青年公园里的树木上有不少毛毛虫,已向管理人员反映过,建议赶快救治。

盖板缺失

市民赵先生来电:市区水库路(石庙村路段)有3个下水道盖板缺失,存在安全隐患。

小区停电

市民侯先生来电:市区稻香路武星小区因个别居民不缴纳电费,导致小区不定时停电,给居民生活带来不便。(本报热线办 鲁俊励)

结对帮扶多年 老人把他们当亲人

□本报记者 高红侠

“季老师又带人来给大家表演节目了,快出去看看。”10月19日上午,卫东区怡康老年公寓的刘永华老人格外开心,他一边拄着拐杖往屋外走,一边招呼其他伙伴。

刘永华口中的季老师是卫东区暖心社会工作服务中心的季玉环,也是卫东区建设路街道神马社区的一名志愿者。自2015年至今,季玉环经常带着社工和志愿者为这里的老人送水果、糕点及精彩的文艺节目,还

为老人理发、剪指甲,陪他们聊天。重阳节将至,季玉环又带着社工和志愿者来了。

市神马幼儿园的小朋友和文艺志愿者为老人表演节目,社工和神马社区的志愿者为老人分发牛奶、香蕉、面包、苹果等,老人们一边吃一边观看演出。社工们又来到卧床不起的老人床前,为他们剪指甲,提供贴心服务。

“每次看到他们我都可开心。”77岁的刘永华说,他因脑梗行动不便,于5年前入住该老年公寓,平时只能在园区拄着拐杖走走。每次社工和志愿

者来,他都特别高兴,“可以看好看的节目,还有人聊天”。

“我最喜欢听戏,只要他们来表演,我场场不落。”70岁的段安高兴地说。

“他们给老人们带来了不少欢乐,我们都把他们当成了亲人。”该老年公寓负责人丁秀青说,公寓入住40多位老人,行动不便、失能及半失能的老人居多。几年来,季玉环带领社工和志愿者,将这些老人作为重点帮扶对象,每隔一段时间就会来看望,把温暖和关爱送到老人身边。

楼体外墙鼓包存隐患 街道接诉后立即消除

□记者 毛玺玺

本报讯 10月16日下午,新华区西高皇街道中央花园社区中央花园小区内的金太阳幼儿园负责人林女士致电市12345民呼必应平台,称紧挨着幼儿园的15号楼外墙鼓包,建筑材料随时可能脱落掉入幼儿园运动场内,存在很大安全隐患。

接到诉求后,西高皇街道应急办立即派人赶到现场,经查看,明确15号楼为郝堂村开发安置居民楼,遂与郝堂村负责人商定整改方案。次日,施工队伍来到现场,设置安全警戒区域,将楼体外墙鼓包处剔除,并对裸露的墙体外边缘进行防水和加固处理。

“问题处理得很快速也很妥善,非常感谢12345民呼必应平台。”林女士

在回访中表示。

